
TRANSCRIÇÃO (TEXTO NÃO REVISADO)

REUNIÕES ORDINÁRIAS / EXTRAORDINÁRIAS -
14/08/2025

Este programa é livre para todos os públicos. Apresenta Reunião Ordinária A 41ª Reunião
Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 19ª Legislativa da Câmara Municipal de Piracicaba se

realiza no dia 14 do mês de agosto do ano de 2025. Convido o 1º Secretário, Tiago Ribeiro,
para a verificação de presença. Uma questão de ordem, Sr. Presidente. Eu quero fazer em

primeira mão o pedido de preferência de votação do Projeto de Lei 46.2024, que dispõe sobre
a denominação da escola municipal educação infantil do bairro Santana, nesse município, de
Valdemar Corré. E os pais do Valdemar estão aqui, presentes, então gostaria de fazer esse

pedido. Questão de ordem, Presidente. Questão de ordem. Questão de ordem. Na sequência,
o PDL 4625. E também o PDL 58205. Presidente, questão de ordem. Na mesma linha dos

vereadores, eu gostaria de pedir prioridade no Projeto de Lei 132 e também o adiamento por
cinco sessões do PL 10525. O Fábio falou aqui do lado da Mariana e a Mariana não
conseguiu escutar. A prioridade no 132,25 e o adiamento por cinco sessões do PL 105,25.

Questão de ordem, Presidente? Questão de ordem. Eu também queria pedir prioridade ao PL
111, tendo em vista que a família está aí também para acompanhar a votação. Eu gostaria de

pedir, Presidente, questão de ordem, uma prioridade no meu também, 166/2025, por
gentileza. Ok, os favoráveis para a Unesco estão aprovados. Questão de ordem. Presidente,
vendo que tem tanto pedido aí com pessoas que estão aqui no plenário, acho que a gente

poderia até seguir a pauta e os vereadores abrirem mão de discussão e de justificativa de
voto. Eu acho que seria o momento oportuno. O senhor podia até colocar em votação. Vamos

colocar, então, vou abrir no painel, vou abrir no painel a sua solicitação para votação. Só
também, senhor Presidente, questão de ordem, também na mesma linha do Wagner, o projeto
decreto 36/2025, também em prioridade. Na linha do Wagner, vamos lá, vamos apresentar

qual foi a linha do Wagner. Além do Wagner, a gente votar a pauta total, ela é... É isso,
vereador Wagner? Em ordem. Nós vamos colocar, no primeiro momento, a pauta que o
Wagner pediu. Os favoráveis vão votar a favor e sem discussão, para votar mais rapidamente.

Não, justificativa vai poder, né? Que qual é o seu pedido? Justificativa tem que ter. Sim, sim,
sim, sim, sim. Senhor Presidente, só uma questão de ordem. Eu acho que os primeiros

pedidos antecipam o outro. O primeiro, aprovação, se é a questão da prioridade de votação.
Eu vou só explicar para você. Questão de ordem. Se a gente for levar por essa linha, não foi
feita nem a chamada regimental ainda, não é isso? Então, acho que nós precisamos abrir a

sessão e aí a gente dá continuidade. Porque nós não sabemos qual vereador está, não está, o
que vai votar, o que não vota. Só explicar, só explicar por que o Wagner primeiro. A gente vai

votar as prioridades, quem pediu as prioridades, uma, dois, três, até a sétima prioridade. Se
depois a gente votar do Wagner, se votar do Wagner e do Wagner for aprovado, todas as
votações que a gente fez de prioridade caem, caem, entendeu? Por isso vou votar do Wagner

e se do Wagner, se o Wagner não for aprovado, a gente vota, a gente vota a sétima. Senhor



Presidente, mas se votar e aprovar a prioridade, cai o pedido do vereador Wagner. Questão
de ordem. Presidente, eu até abro mão do meu pedido, eu só fiz esse pedido a respeito aos

nobres pares que trouxeram amigos, trouxeram famílias aqui, e para que a gente dê a
sequência na pauta para que atenda a todos. Só isso aí. Uma questão de ordem. Antes,

Presidente, tem alguns projetos meus que eu gostaria de discutir, mas eu entendo o que o
Vagnão está falando, inclusive eu vou pedir para adiar esses projetos e aí eu não discuto ele
hoje, Vagnão, e a gente dá sequência na pauta. E quais são os projetos? São moções 184,

185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195 e 96. Não, não pode. Vai ter uma
moção? É para duas sessões ordinárias, está presente, e se tiver extraordinárias também

nesse período. Então, duas sessões. Ok. Obrigado. Então, vamos voltar ao que as pedidas de
preferência... Não precisa nem ser no painel. O favorável permanece como estão. Nós
estamos votando os pedidos de todos os vereadores de preferência. O favorável permanece

como estão. Aprovado. Vou chamar na reunião o tal vereador Tiago Ribeiro. Pois não,
Presidente. Vereador Alessandra Bellucci, ausente. Vereador André Gustavo Bandeira,
ausente. Libera o painel para mim, Maria. Vereador doutor Ari, ausente. Vereador Cássio Luiz

Barbosa, ausente. Vereador Edson Roberto Bertaia, presente. Vereador Fábio Henrique Silva,
presente. Vereador Felipe Gema, presente. Vereador Gisele de Madureira, ausente. Vereador

Gustavo Pompeu, presente. Vereador Zezinho Pereira, ausente. Vereador Joseph Borges,
presente. Vereador Laércio Trevisan Jr., presente. Vereador doutor Marco Bicheiro, ausente.
vereador Paulo Henrique, presente, vereador Pedro Kawai, presente, vereador Rafael Boer,

ausente, vereadora Raia Almeida, presente, vereador Renan Paes, presente, vereador Rélison
Rezende, presente, vereadora Silvia Morales, presente, Tiago Ribeiro, presente, vereador

Valdir Marques Paraná, ausente, vereador Wagner Oliveira Vagnão, presente, temos quórum
regimental, presente. Leitura das matérias para dar entrada, nome e autoria. Solicitação de
urgência 10425 ao Requerimento 818, autoria André Bandeira Ofício de vereador 16425,

autoria Paulo Henrique Ribeiro Convênios, contratos diversos 1425, autoria Mesa Diretora
Projeto de Decreto Legislativo 6325, Silvia Morales Projeto de Decreto Legislativo 6425, Mesa

Diretora Projeto de Decreto Legislativo 6525, Zezinho Pereira Projeto de Decreto Legislativo
6625, Rafael Boer, Projeto de Lei 24725, Cássio Luiz Barbosa, Projeto de Lei 248, Renan
Paes, 249, Renan Paes, 250, 251, 252, Renan Paes, Projeto de Lei nº 253, Cássio Luiz.

Projeto de Lei nº 254, Gesiel de Madureira. Projeto de Lei nº 255, 25, Alessandra Bellucci.
Projeto de Lei nº 256, 25, Alessandra Bellucci. Projeto de Lei nº 257, 25, Harrison Rezende.

Projeto de Lei nº 258, 25, Cássio Luiz. Substitutivo número 1, a moção 19825, Felipe Gema.
Moção 21425, Laércio Trevisan Jr. Moção 215, Wagner Oliveira. Moção 21625, Laércio
Trevisan. Moção 21725, Laércio Trevisan. Moção 218, Rafael Boer. Moção 219, Gisele de

Madureira. Moção 220, Felipe Gema. Moção 221, Cássio Luiz. Requerimento 79725, Cássio
Luiz. Requerimento 798, 799, Laércio Trevisan, Requerimento 800, Edson Bertaia,
Requerimento 801, Fábio Henrique Silva, Requerimento 802, Dr. Marco Bicheiro,

Requerimento 803, Renan Paes, 804, Silvia Morales, 805, Felipe Gema, 806, Laércio
Trevisan, 807, Laércio Trevisan, 808, Gesiel de Madureira, 809, Edson Bertaia, 810, Laércio

Trevisan 811, Felipe Gema 812, Pedro Kawai 813, Zezinho Pereira 814, Gustavo Bombeu
816, Silvia Morales 817, Laércio Trevisan 818, André Gustavo Bandeira 819, Cássio Luiz 820,
André Gustavo Bandeira 821, Laércio Trevisan 822, Felipe Gema 823, Silvia Morales 824,

André Gustavo Bandeira, 825, Cássio Luiz Barbosa. Indicações da 4.281 a 4.408 e também
solicitações de retirada 173 da moção 156, Cássio Luiz, 170 da moção 157, Zezinho Pereira,



160 da moção 173, Rafael Boer, 163 da moção 179, Gustavo Pompeu, 161 ao Requerimento
718, Rélio São Rezende, 171 ao Requerimento 793, Zezinho Pereira, 172 ao Projeto de

Decreto Legislativo 13, Cássio Luiz Barbosa, 164 ao Projeto de Lei 17325, Edson Bertaia, 162
ao Projeto de Lei 225, Edson Bertaia, 183 ao Projeto de Lei 234, Edson Bertaia, 182 ao

Projeto de Lei 235 Edson Bertaia 181 ao Projeto de Lei 237 Edson Bertaia 180 ao Projeto de
Lei 238, 25 Edson Bertaia São essas as matérias da noite, Presidente Questão de ordem,
Presidente Eu quero fazer um voto de pesar à senhora Ana Cecília da Silva Santana Família

de moradores ali da Rua do Porto chamando um amigo nosso, pediu um minuto de silêncio.
Questão de ordem, Presidente. Questão de ordem. Mesma linha da Silvia, inclusive a mesma

pessoa, dona Sila, conhecida na Rodoporto, a gente frequentou muito a casa dela desde a
nossa juventude, usou a casa como sede até da escola União Porto, amigos da Rodoporto, é
sede do time também União Porto, a gente frequenta a casa dela ali para guardar os

instrumentos, mãe dos meus queridos amigos Anderson, Carlos Eduardo, o Marcos Vinícius,
mais conhecidos como Tiganá, o Gui e o Tutu, então uma pessoa que marcou sua história na
Rua do Porto, frente à cultura, frente à educação, boa parte de toda a nossa amizade da Rua

do Porto frequentou a casa dela, Então, foi uma perda aí muito sentida por todos nós. E
também um voto de pesar para o senhor Hamilton César de Campos Penteado, conhecido

como Bradoc, cidadão meio atuante lá na região de Santa Terezinha, principalmente na
questão ambiental. Só no bairro dele lá ele plantou mais de 200 árvores, então fica aí o registro
também do falecimento. E também na questão de ordem, senhor Presidente. Só um minuto,

vereador da televisão. Eu gostaria também de deixar registrado nas atas do trabalho o voto de
pesar do falecimento nessa madrugada do senhor Jorge Barbosa de Oliveira, conhecido pelo

Jorjão, funcionário da Exalc por 48 anos, diretor lá da Associação dos Funcionários da Exalc,
do Centro de Lazer e da Subase. pessoa de extrema índole, amigo íntimo e que faleceu nessa
data. Gostaria de registrar esse fato. Operadora Rai. Também quero deixar registrado aqui o

voto de pesar pelo falecimento de Maria Terezinha Furlan Azinha, filha do seu Virgínio Furlan
e Dona Rosa Rosino Furlan. Deixa dois filhos e também netos, amigos. Então, quero deixar

também aqui registrado o falecimento dessa grande amiga querida. Também quero aqui
constar o falecimento da Ivone Langelli Martins e Bento, uma amiga nossa que faleceu jovem,
deixa o esposo Maurício, o filho Matheus, também para um minuto de silêncio. Todos que

podem permaneçam em pé para um minuto de silêncio. Convido o segundo Secretário, Fábio,
se há uso da tribuna popular Boa noite a todos, boa noite ao público presente Boa noite às

nossas vereadoras aqui A Silvia e a Raide Almeida Nós temos sim, Presidente O orador da
noite é o senhor Cláudio José de Oliveira Campos Tema, lei municipal número 10191 barra 24
4, memorial às vítimas do edifício Luiz de Queiroz, mais conhecido como Comurba.

Atualização e solicitação de providências conforme Requerimento nº 760-25 e instituição da
semana em memória das vítimas. E eu gostaria, por gentileza, de chamar a vereadora Silvinha
que pudesse recepcioná-lo. Só avisando que nós estamos com instabilidade na internet, o

YouTube não está funcionando, somente o Facebook e as imagens pelas TVs e rádio. Boa
noite, Sr. Cláudio. Fique à vontade. Obrigado. O senhor tem 10 minutos. Boa noite. Saúdo o

excelentíssimo Sr. Presidente desta Casa, Vereador Hellerson Rezende, demais vereadores, e
público presente nesse plenário. Cumprimento também os que nos acompanham pela TV,
câmera, rádio e redes sociais. Eu, como filho de uma das vítimas do acidente ocorrido nesta

cidade, venho em nome dos demais familiares e sobreviventes me pronunciar a respeito da
Lei Municipal 10.191/2024 para a instituição do memorial às vítimas do edifício Luiz de



Queiroz, o Comurba. Primeiramente, gostaria de agradecer a esta Câmara de Vereadores
que, na legislatura passada, realizou a aprovação da referida lei, de forma unânime. A

aprovação da referida lei, em ato contínuo, sua promulgação pelo Executivo Municipal, depois
de 60 anos, longos anos, de um grande vazio para a cidade de Piracicaba. Já se passaram

por volta de 15 legislaturas, para que se propusesse uma digna homenagem aos falecidos.
Então, aqui, em nome das famílias, a nossa gratidão por esse reconhecimento, que se
perpetua em forma de lei. E, resta agora, senhores e senhoras, vereadores, vereadoras,

concretizar sem demora a execução da obra do memorial, pois o tempo está passando para
todos nós. Na sequência, apresento alguns slides do projeto que foi desenvolvido para

conhecimento dos senhores. Essa é uma visão geral da Praça José Bonifácio e a intenção é
colocar o monumento na esquina da Prudente de Moraes com o início da Boa Morte, onde
está marcado ali. Seria um canteiro existente no local e que a gente pretende colocar esse

projeto de memorial. Mais uma foto. Aí, este seria o monumento. Bom, senhoras e senhores, o
projeto executivo está pronto. Foi trabalhado por iniciativa de voluntários de nossa sociedade
civil, sendo que nada falta para a execução. Bom, assim, nós, familiares das vítimas,

solicitamos o total apoio desta Casa em sensibilizar o excelentíssimo senhor prefeito Hélio
Zanatta e também colaborar de todas as formas possíveis com essa administração municipal

a fim de viabilizar a execução da obra do memorial em caráter urgente deste importante marco
para Piracicaba. Não só para sublimar a dor presente em nossos corações, mas também de
todos os cidadãos piracicabanos que vivenciaram a tragédia, bem como para as futuras

gerações compreenderem o impacto do ocorrido e se comprometerem com uma cidade mais
segura, mais justa e mais humana. Aproveitando também, gostaria de solicitar que os

senhores vereadores apoiem a aprovação do Projeto de Decreto Legislativo, o PDL 63, de
2025, já em tramitação na Casa, a qual trata da instituição da Semana em Memória das
Vítimas do Edifício Luiz de Queiroz, o Comurba, e a ser realizada anualmente, tendo como um

dos principais objetivos preservar e promover a memória das vítimas atingidas pelo desastre.
Bom, por último, mas não menos importante, eu não posso deixar de agradecer especialmente

as pessoas que, de forma voluntária, têm contribuído nessa jornada. Ao psicólogo Eduardo
Nalin, pela preocupação com as perdas humanas e familiares. Ao renomado artista plástico,
Sr. Palmiro Romani, que preparou, pela sensibilidade artística e preservação da memória,

preparou esse memorial. Ao arquiteto Marcelo Guidotti e demais integrantes do coletivo Via
Vida Urbanismo, pelo projeto de locação do monumento na praça. Ao engenheiro Paulo

Ribeiro, pelo cálculo estrutural do monumento, ao senhor Euclides da Fundiarte, o qual fará a
fabricação da peça principal, ao gabinete da vereadora Silvia, João Scarpa e Pablo Delvage,
pelo encaminhamento junto ao Poder Executivo e ao Secretário de Cultura, senhor Carlos

Beltrame, pela receptividade ao projeto. Agradecer também a Escola do Legislativo, que
através da roda de conversa realizada no ano passado, nos fez engajar na consecução desse
memorial. O meu muito obrigado pela atenção. Boa noite. Seu Cláudio, tem um tempinho

ainda? Posso usar o tempo dele, que ele tem 10 minutos? eu quero agradecer pela fala,
parabenizar pela fala você e todos que estão aqui, familiares das vítimas, pessoas que estão

nessa causa e dizer que de fato é muito importante trazer esse projeto, esse memorial da
visibilidade, resgatar essa história triste, mas que fique registrado e ali um memorial naquele
local onde foi onde foi o acidente, onde caiu o prédio, acho que é bem importante, mais de 60

anos, isso é necessário estar aí nos nossos resgates. A gente, quando viaja, vê que a história,
é colocado na história essas questões em todo lugar e acho que aqui faz parte. Eu estava até



falando com o Vagnão, foi um projeto nosso, acho que o Vagnão depois sancionou, a gente
precisa ver se é isso certinho, mas que agora falta executar. Então, acho que esse apelo para

a execução, agora nós fizemos, inclusive, um Requerimento para as secretarias para que
execute de fato, revitalize aquele local, coloque essa placa, coloque esse monumento, porque

a Câmara, de fato, não executa. Quem executa agora é a Prefeitura. E a gestão passada,
algumas placas, né, Trevisan, ficaram três anos para serem colocadas. colocadas, nós
denominamos também o mirante, demorou assim anos, então que não demore tanto tempo

para que possa ser colocado aí na praça esse monumento, parabéns Obrigado, senhor me dá
uma parte por favor vereador Vagnão para deixar esclarecido quando a gente faz um projeto

nessa casa esse projeto a gente aprova aqui e manda para o executivo o executivo tem como
sancionar o projeto ou vetar ou silenciar E a Silvia fez esse projeto, na ocasião eu era o
Presidente da casa, e nós mandamos o prefeito Luciano Almeida... É muito importante deixar

registrado isso aqui, porque nós temos uma ata eletrônica nessa casa que é para o resto da
vida. E o prefeito, esse prefeito Luciano Almeida, ele silenciou. Aí voltou para essa casa, eu
promulguei a lei e agora estamos trabalhando sim para que a gente possa fazer esse

memorial. Só para deixar registrado. Parabéns ao senhor pela fala. Obrigado. Muito obrigado.
Presidente, nós temos agora uma entrega de moção de aplausos. Ah, tem mais uma,

desculpa. Não é? Presidente, nós temos uma entrega agora de moção de aplausos, autoria do
vereador Renan Paes, de aplausos ao grupo Nariz de Plantão, que neste ano de 2025
completa 10 anos de história. Parabéns, viu, Renan? Parabéns pela iniciativa, que o trabalho

deles é um trabalho muito nobre. Passamos, neste momento, a palavra ao departamento de
cerimonial desta Casa. Presidente, vereadoras, vereadores, senhoras e senhores, boa noite.

Faremos agora a leitura de um resumo da moção de aplausos número 89/2025 ao Grupo
Nariz de Plantão, que neste ano de 2025 completa 10 anos de história. Encontram-se aqui à
frente da tribuna o vereador autor desta homenagem, Renan Paes, o líder do grupo, Sr.

Fabrício Fonseca, e as integrantes, Sra. Tatiane Martins Fonseca, Sra. Cláudia Paes e Sra.
Elane Castro. O Nariz de Plantão é um grupo voluntário sem fins lucrativos, formado por

palhaços que atuam no ambiente hospitalar. Seu objetivo é assegurar intervenções de forma
contínua e humanizada a fim de garantir momentos de leveza mesmo nos dias difíceis. O
Nariz de Plantão nasceu do desejo de começar a fazer visitas em lares de idosos.

Inicialmente, o grupo era formado por quatro amigos, mas conforme o grupo foi crescendo,
veio a vontade de realizar intervenções em hospitais. A Unimed Piracicaba imediatamente

abraçou a ideia e abriu as portas para o grupo. Além do hospital, eles também fazem ações
externas em instituições como o Hemonúcleo e a APAI Piracicaba, além de ações de Páscoa,
Natal, etc. Hoje, a equipe conta com aproximadamente 30 pessoas que levam um pouco de

alegria a crianças e adultos doentes, assim como para médicos e enfermeiros da Unimed de
Piracicaba, provando que todos temos capacidades, habilidades e dons. O grupo busca tirar o
paciente de seu estado de paciente, permitindo-lhe vivenciar experiências lúdicas e criativas

por meio do humor. Como uma iniciativa voluntária, o grupo valoriza a amizade e o bom
convívio entre os participantes, promovendo uma atuação feita com carinho, dedicação e

amor. Dessa forma, conseguem levar alegria aos enfermos, familiares e profissionais da
saúde, destoando, por alguns instantes, da dura rotina hospitalar. Neste momento, o vereador
Renan Paes fará a entrega da pasta contendo o texto integral da moção de aplausos e do

quadro alusivo a esta homenagem. Na sequência, ouviremos as palavras do vereador Renan
Paes e de nosso homenageado, Sr. Fabrício Fonseca. Boa noite, nobres colegas vereadores



A todos que estão aqui presentes hoje Pessoal do Nariz de Plantão, obrigado por vocês
estarem presentes Tudo que ela falou aqui é digno de muita honra a vocês Por todo o trabalho

que vocês têm feito Muitos vereadores aqui sabem o que é a rotina hospitalar Como o doutor
Ari, o nobre Cássio, está sempre nos hospitais Então, a rotina, ela é muito pesada E para

quem está sendo tratado ali, qualquer gesto de carinho, de alegria, qualquer coisa que possa
ser diferente daquela rotina de medicação, pessoal passando ali, médico, enfermeiro e aquele
clima, eles vão lá e quebram esse gelo, quebram esse clima e trazem um pouco de alegria, um

pouco de, podemos dizer assim, de abraço, um conforto pessoal que está ali. Então, parabéns
por isso, parabéns também pela duração, porque muitos grupos voluntários não duram 10

anos. E o Fabrício está aqui para contar essa história, né Fabrício? 10 anos de voluntariado
sem ganhar um real, pelo contrário, tira do bolso para ajudar o próximo. Então, um exemplo de
amor ao próximo, por isso nós estamos fazendo o mínimo, que é uma homenagem singela da

Câmara Municipal de Piracicaba. Olá, boa noite a todos. Boa noite. Boa noite a todos. Eu, por
mesmo sendo palhaço, ainda sou meio tímido para falar em público. Então, eu escrevi um
textinho aqui ontem à noite e eu vou ler para vocês. É com muita gratidão e alegria que

recebemos essa homenagem, que por mera coincidência acontece no mesmo ano que
completamos 10 anos de atividades no voluntariado. Anos esses que pudemos realizar

intervenções em hospitais, lares de idosos, instituições de crianças carentes e excepcionais
Estaria entrando em desacordo se dissesse que foi fácil Houve momentos em pensar em
desistência Mas como a nossa missão é levar a alegria e tirar o paciente do estado de dor E

de uma forma lúdica transformar aquele momento num ambiente mais leve, não desistimos e
sempre haverá quem precisa das nossas visitas, fazendo com que seguimos nosso caminho

na direção correta. Todos nós que hoje fazemos parte desse projeto, seguimos o mesmo
caminho e com o mesmo propósito. Cada voluntário tem sua característica específica e única,
o que faz de nós uma enorme família. Não usamos o voluntariado como artifício para se

autopromover, mas a divulgação nas redes sociais é para as pessoas conhecerem o nosso
trabalho e se incentivem a fazer algo semelhante. Gostaria de agradecer a todos que

entendem a importância do nosso trabalho e todos que fazem parte do nosso projeto, porque
sem cada um de vocês isso não seria possível e também não faria sentido. O reconhecimento
do nosso trabalho só reforça ainda mais o propósito em continuar e que esse projeto ainda

perdure por muitos anos. Obrigado do fundo do meu coração. Encerramos agora a entrega da
moção de aplausos número 89/2025 ao grupo Nariz de Plantão, que neste ano de 2025

completa 10 anos de história. Desejamos a todos uma ótima noite. Renan, questão de ordem
brasileira. Ah, desculpa, desculpa. Pode falar. Ari? Não, não, não. Renan, quero parabenizar
você pela iniciativa, espetacular. Parabenizar você por 10 anos, vocês todos por 10 anos de

muita alegria. Eu acompanho o trabalho dele no Hospital NIMERI já há algum tempo. E
acreditem, acreditem, faz toda a diferença. Por muitas vezes, os pacientes ficam esperando
Um momento de alegria, de descontração, de sorrisos O trabalho que eles fazem lá é

espetacular Eles vão caracterizados, é uma coisa muito bacana E não é para os pacientes É a
hora que eles entram no hospital Com todo mundo, com os médicos, com os porteiros, com os

enfermeiros, com os fisioterapeutas Vocês estão de parabéns O trabalho que vocês fazem faz
toda a diferença na saúde do enfermo que está lá. Parabéns e continue com isso. Parabéns,
Renan. Então, Jorge, também quero parabenizá-lo, Renan, e ao analista de plantão, porque

nós sabemos o quanto é difícil ser voluntário. Você frisou bem, Renan, a questão do tempo de
voluntariado. E isso é benção, isso é motivação, não só para nós aqui, para quem está aqui na



casa hoje, mas para quem está assistindo, mas motivação para mais pessoas fazerem o bem,
mais pessoas abraçarem quem está precisando, seja num hospital, seja numa creche, num

orfanato, seja num lar do idoso. Então, que vocês tenham muita saúde para continuar esse
belíssimo trabalho. E parabéns, parabéns, Renan. Também na mesma linha, Presidente,

quero aqui parabenizar o Renan pela sensibilidade com a questão. A gente já ouviu falar de
vocês muitas vezes. saiba que às vezes família e paciente nem te reconhece na rua por conta
da caracterização que vocês têm mas eu sei que aquele personagem aquele entrosamento

que vocês teve com ele naquele momento fica marcado e eles são muito gratos, então na
verdade é o mínimo que a câmera pode fazer é reconhecer o trabalho que vocês vêm fazendo

dia a dia e contribuindo para as famílias e para aquelas pessoas que num momento difícil tem
um pouco de alegria, então parabéns e Renan Parabéns mais uma vez. Senhores vereadores,
pauta da Ordem do Dia, da 41ª reunião ordinária, da 1ª sessão legislativa da 19ª Legislatura

da Câmara Municipal de Piracicaba, que se realiza aos 14 dias do mês de agosto do ano de
2025. Projeto de Decreto Legislativo, não? PL 4624, de autoria do ex-vereador Paulo Sérgio
Camolesi, que denomina de professor Valdemar Corrêa, a Escola Municipal de Educação

Infantil e Ensino Fundamental, no bairro Santana, com o substitutivo número 1 da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação. Está em discussão o projeto. Não havendo quem queira

discutir, está aberto o painel eletrônico para votação. Quero justificar o voto, senhor
Presidente. Com 18 votos favoráveis, está aprovado o projeto. 19, mais um. Com a palavra
para a justificativa, a vereadora Raia Almeida. Na sequência, a vereadora Silvia Morales.

Obrigado, Sr. Presidente. Posteriormente, o vereador Pedro Kawai. Zezinho. Zezinho Pereira.
Sr. Presidente, boa noite. Boa noite aos colegas, vereadoras, vereadores. servidores e

servidoras, pessoas aqui presentes e também quem está nos acompanhando pelos meios de
comunicação. Primeiramente, eu quero parabenizar o Paulo, queria eu ter apresentado esse
projeto, viu Paulo? Mas, parabenizar o Paulo, o ex-vereador que está aqui conosco, aqui na

Câmara, por apresentar esse projeto e denominar essa escola lá no bairro, está bem na divisa
entre Santana e Santa Olímpia, desse nome tão que é do Valdemar Correr, que ele está vivo

entre nós, está registrado nas nossas mentes, nas nossas lutas, e onde ele estiver, ele está
nos acompanhando aqui, momento de consagramento da vida dele e também da vida dele
neste mundo, no mundo material, mas a continuidade da vida dele onde ele está, que é num

plano espiritual, já transcedeu para um outro lugar. E o Valdemar, ele é uma pessoa que nunca
vai sair das nossas vidas, porque ele tem uma história registrada nesta cidade. Aí eu quero

cumprimentar, inclusive, a dona Cecília e também o seu Orlando, que é a mãe e o pai, mas
também estão aqui as irmãs do Valdemar aqui presentes neste momento dessa homenagem,
que é a denominação. Mas o Valdemar, ele não só exerceu uma profissão profícua, Ele

trabalhou em muitos lugares. Ele tem uma história política e social na nossa sociedade. O
Valdemar, ele participou da vida política e ele foi um exemplo, inclusive, na sua militância e no
seu comprometimento com o seu povo e com as pautas sociais. Inclusive, ele foi um dos

criadores do mandato coletivo. Este mandato coletivo era um mandato, era uma discussão que
as candidaturas saíam do coletivo. E tal era o espírito democrático, o espírito plural que este

homem teve na sua vida de coerência, que todas as discussões para eleger as candidaturas
eleitas a candidato vereador ou vereadora lá na comunidade passava por esse coletivo e esse
coletivo depois seria um coletivo que representava todo o mandato. Então, assim, a história do

Valdemar, ele é uma história de vida ilibada, mas também comprometida com as pautas e com
a democracia do nosso país e a soberania. Muito obrigada, parabéns por esta homenagem,



Pedro Paulo. Com a palavra para a justificativa, a vereadora Silvia Morales. Eu vou fazer daqui
mesmo. Quero cumprimentar o Paulo pela homenagem, quero cumprimentar toda a família do

Valdemar. Quero dizer que deu uma saudade agora, quando foi feita a leitura e quando a Rai
falou, quantas campanhas da Rai fizemos juntos, eu e Valdemar. Então, o Valdemar era uma

pessoa muito querida, lutadora, sempre pensando no bem comum. Então, parabéns a vocês,
familiares, Paulo, muito boa essa homenagem, parabéns aos pais, aí Valdemar está sempre
com a gente, né, parece Valdemar presente, né, é isso mesmo. Parabéns, gente. Com a

palavra para a justificativa, o vereador Pedro Kawai. Boa noite, senhor Presidente, senhoras
vereadoras, senhores vereadores, público que nos acompanha aqui na nossa Casa de Leis,

que nos acompanha em casa através das nossas redes sociais, mas, em especial, aos
nossos servidores e servidoras, me permitam falar diretamente para a família do Valdemar. O
Valdemar, para nós, para mim especialmente, um grande amigo. Apesar das diferenças

políticas que nós tínhamos, o Valdemar, como foi dito aqui anteriormente, era um homem
muito sério, muito ponderado e muito coerente nas suas posições. E Dona Cecília e Sr.
Orlando e família, em nome dos senhores, da senhora, quero falar para toda a família, muito

me ensinou, muito do que eu desenvolvo aqui na casa, que eu desenvolvi nessa minha vida
pública, desde quando me tornei diretor da Estação da Paulista, aprendi muito com o

Valdemar, nas reuniões de orçamento participativo, nas reuniões do Conselho da Cidade, em
vários momentos da sociedade onde ele estava presente. E esse Projeto de Lei aprovado por
essa Casa hoje é um dos grandes momentos dessa Casa, apesar de muita gente na cidade

achar que isso denigre o trabalho da Câmara, muito pelo contrário. Fazer uma lei que
denomina principalmente um espaço público, dar educação por um professor que morou no

bairro, que lutou pelo bairro, é de suma importância. Essa casa tem a obrigação de fazer esse
reconhecimento para um homem, para um professor Valdemar. Então fica aqui o meu
reconhecimento público, do meu carinho, da minha admiração pelo Valdemar, mas por toda a

família. Vejam vocês, para quem não conhece, vá em Santa Olímpia e pergunte da dona
Cecília. Eu quase infartei quando eu fui na festa da Apulenta esse ano, não vi ela lá. Falei,

alguma coisa aconteceu. Ainda bem que era só uma pneumonia. E ela está aí firme e forte
com a gente hoje. Então, parabéns à família e a gente não pode deixar de reconhecer a
sensibilidade do Camolese. Paulo, parabéns pela denominação, pelo projeto, pela iniciativa.

Você, com seu mandato, sempre trouxe o olhar dos coletivos, você sempre trouxe esse olhar
dos líderes comunitários, você como um líder comunitário que é, então fica aqui o meu registro

também, a sua sensibilidade por escolher tão importante nome, não só para a comunidade de
Santa Olímpia, mas para toda a nossa cidade, que foi Valdemar Correia. Parabéns para todos.
Com a palavra para a justificativa, o vereador Zezinho Pereira. Senhor Presidente, demais

representantes da mesa, senhores vereadores, vereadoras, pessoas que nos acompanham
aqui na galeria e pessoas que nos acompanham pela TV Câmara, boa noite a todos. Queria
agradecer a Deus pela oportunidade de estar nessa tribuna, falando um pouco. Queria

cumprimentar a família do nosso projeto do Camolese. Camolese, parabéns pelo projeto. Eu
trabalhei com o Correr na Prefeitura durante o governo do Machado. Posso dizer que a gente

sempre se deu bem, a gente sempre dava risada, contava piada junto. e eu tinha um carinho
muito grande por ele, eu acredito que se ele tiver a oportunidade de estar ouvindo, ele está
feliz com a minha fala aqui de deixar registrada. Não poderia deixar de registrar essa fala para

o Valdemar Corrêa, nessa casa, nessa data de hoje, pelo carinho que a gente tem por ele.
Quando ele ficou doente, o Vanderlei São Paulo me ligou, falou, Zezinho, Nós precisamos



ajudar a arrumar uma vaga para internar esse rapaz, que ele precisa muito. E muita gente
sentiu. O Vanderlei Zão Paulo chegou até a chorar, eu encontrei com ele, que realmente as

coisas não caminharam bem, e ele foi embora e nos deixou, nos deixou muito triste. Mas hoje
ele está sendo homenageado aqui com a escola, um professor, um trabalhador, um cara

honesto e muito sério. Então, que Deus ilumine grandemente ele lá no outro lado. Obrigado a
todos, obrigado Camolese pelos projetos que eu fiz e obrigado a família que está aqui hoje. Na
sequência, com pedido também de prioridade de discussão e votação, Projeto de Decreto

Legislativo 4625, autoria Pedro Kawai, que concede título de cidadão Piracicabana ao senhor
Frederico Mitoka. Está em discussão, não havendo quem queira discutir, está aberto o painel

eletrônico para votação. Vereador doutor Bicheiro, vereador Raim, votação. Declaro
encerrado, com 20 votos favoráveis, está aprovado. Questão de ordem, Presidente,
justificativa de votos. O senhor está com a palavra. Mais uma vez, boa noite a todos, boa noite

a todas. Bem rapidamente aqui, fazer a minha justificativa de votos. primeiro agradecer aos
nobres pares pela aprovação desse Projeto de Decreto Legislativo o título de cidadão
Piracicabana e coincidentemente nós votamos dois momentos importantes desta casa que é

o reconhecimento de pessoas, de cidadãos, de personalidades que fazem um trabalho de
extrema relevância para o município de Piracicaba primeiro foi o Valdemar Corrêa uma

homenagem póstuma denominação de uma escola e agora entregar um título de cidadão
piracicabana ao mestre Fred. Me permita me chamar de mestre Fred. O Fred escolheu o
Piracicaba com a sua família para desenvolver o esporte, desenvolveu o taekwondo,

transformou o taekwondo de Piracicaba como referência no Brasil e não contente com isso,
está no boxe, está no kickbox, está na ginástica, você está em vários esportes, mas por que

eu estou frisando isso? Porque o esporte, e aí o Gema pode me ajudar nessa questão, o
esporte transforma vidas. E a liderança do Fred vem transformando vidas na nossa cidade.
Vem transformando a vida de piracicabanos, seja piracicabanos que nasceram aqui em

Piracicaba ou que escolheram Piracicaba para ser sua, assim como o Fred e sua família
escolheram. Fred me toca Muito obrigado por escolher Piracicaba Esse título é muito justo

Pelo seu trabalho Pelo seu comprometimento Pela sua dedicação E inclusive para quem não
sabe O Fred é um dos grandes defensores também do Rio Piracicaba Então vejam vocês que
A alma do Fred já nasceu Piracicabana Então nada mais justo Essa casa Num momento

como esse Poder entregar esse título a você Parabéns Fred E, mais uma vez, muito obrigado
a você, a sua família, Débora, que vocês continuem fazendo a diferença na nossa cidade.

Continuem transformando os nossos jovens, continuem fazendo com que esses jovens trilhem
o caminho correto, seja de alto rendimento no esporte, seja de serem cidadãos do bem
através do esporte. Parabéns e muito obrigado. Fica lá aí. Só para compreender. Justificativa.

Ah, justificativa. Justificativa não tem a parte. O senhor pode fazer a justificativa. Então, daqui
mesmo. Fred, eu queria parabenizar pelo título concedido pelo vereador Cauá. Eu acho que só
engrandece todo o trabalho que você fez, você vem fazendo em nossa cidade. Não tivemos

tanta proximidade até então, mas todas as reuniões, pré-campanha, você está sempre no
embate ali pela melhoria no esporte no geral, não focado apenas no seu, mas no contexto

geral do esporte, do benefício que ele traz para a saúde, para a educação, pelo respeito, pelo
convívio em sociedade. Eu até brinco às vezes quando eu estou com o kawaii, quando está o
pessoal, a gente encontra você assim, o pessoal nem imagina o potencial lotador que você é

assim, frente a frente. Então, parabéns aí pelo título, espero poder estar no dia da entrega e
fica aqui meus parabéns, um abraço aí e continua nessa luta. Também com o pedido de



prioridade de discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo 5825 Autoria Paulo
Henrique Paranhos Ribeiro Que concede título de Estadão Pirascabana A senhora Maria do

Parto Mendes Rosas Está em discussão Não havendo quem queira discutir Está aberto o
painel eletrônico para votação Vereador Gesiel Votação Fábio Henrique Silva A votação está

encerrada e aprovada com 14 votos. Também com pedido de prioridade de discussão e
votação, Projeto de Lei 132.25, autoria Tiago Ribeiro, que denomina de professor João
Marcos Tomaziello, via pública, no loteamento Espacio Filete, no bairro Campestre. Está em

discussão, não havendo quem queira discutir, Está aberto o painel eletrônico para votação.
Maria Ausente, Cássio Ausente, Tava Ausente, Zezinho, Pedro, Poeira, Rai, Renan. Vereador

Renan, votação. Está encerrado e aprovado com 14 votos favoráveis. Gostaria de, uma
questão de ordem, fazer a justificativa daqui mesmo, senhor Presidente? O senhor está com a
palavra, vereador Trevisan. Primeiramente, parabenizá-lo pelo projeto, dizer da importância de

se reconhecer o nome de João Marcos Tomazello. Dizer ainda, eu fico até emocionado,
porque eu sempre brincava com ele e falava de estrelinha. Eu falava que ele era uma
estrelinha. E uma vez até para telefonar, estava conversando com a irmã dele hoje, a Maídia

que está presente aqui, e falei assim, tocava no celular dele, tocava Tiago, ele não atendia. Aí
saí de onde eu estava e fui lá, aí encontrei ele. Falei, ô estrela, você não atende, vem aqui falar

pessoalmente com você. Dizer, além da brincadeira, dessa lembrança boa, é da capacidade
de João Marcos. A capacidade intelectual, operacional, administrativa, que levou a escola
Norato Faustino a várias conquistas no SARESP pelo Brasil. Em primeiro lugar, nota

excelente, uma pessoa dinâmica, com visão ampla, que assumiu a Secretaria Municipal de
Educação na cidade de Piracicaba, que teve um governo rápido, mais eficaz, e dizer da

felicidade de ver o seu nome reconhecido por essa Câmara de Vereadores. Parabéns e dizer,
Maídia, fique feliz, que lá ele está escutando. Abração. Questão de ordem, Tiago, também
quero fazer justificativa daqui mesmo, parabenizá-la pela homenagem a João Marcos, acho

que bem lembrou o Trevisan, uma pessoa dinâmica, querida, um bom administrador, gostava
muito de viver, né? Era um bom vivã, encontrava o João Marcos em todos os eventos culturais

aí da cidade, nos bares da vida, muito legal, está sempre perto do João Marcos, com muita
vontade de viver mesmo, uma pessoa alegre, uma pessoa dinâmica, um caráter muito bom.
Parabéns, Tiago, parabéns à família aí. Questão de ordem? Questão de ordem, vereador

Pedro. Eu estava ausente do plenário, não pude votar, mas quero registrar meu voto favorável
a essa dominação e parabenizá-lo, Tiago. De fato, o João era uma pessoa fantástica,

transformou a educação por onde passou e, como a Silvia falou, um parceiraço, amigo. Nós
estivemos de lados opostos na vida pública quando ele esteve na Secretaria de Educação,
mas sempre atento, sempre nos atendeu, sempre nos auxiliou, sempre nos orientou, sempre

nos ouviu, que era mais importante. Então, parabéns pela dominação, parabéns para a família,
justiça e homenagem. Eu vou aproveitar e fazer também rapidamente daqui mesmo a minha
justificativa, agradecer a presença da irmã que se faz presente, do amigo também que se faz

presente aqui, e dizer, Trevisan, que é exatamente isso, o João era conhecido por todos nós,
não só como educador, mas como pessoa, com aquele carisma, aquela autoestima, a alegria

de sempre, não é, Pedro? E o João, por todos os lugares que ele passou, ele plantou a
semente do bem. Então, ele teve aqui, sim, o legado reconhecido nessa cidade de Piracicaba,
a partir de hoje, em vias do nosso município, e deixo aqui aberto para os vereadores que se

sentirem à vontade para que assinem junto esse importante projeto de denominação. Eu
gostaria, eu gostaria de assinar junto. Eu também, Tiago. Obrigado, Tiago. Pela ordem,



vereador Paraná. Pela ordem, vereador Paraná. Senhor Presidente, eu pedi-se pela ordem
para fazer uma reclamação sobre a Semutran. Eu estive na escola Tírio Vidal La Frata, dia 29

de abril deste ano, onde ouvimos a diretora e várias pessoas ali naquele local. Eles
reivindicando sinalização ali próximo da escola, lombada e mudança no ponto de ônibus, para

que tenha mais vaga para as vans e que seja sinalizado também ali. Foi asfaltado do Parque
do Eucalipto até o Costa Rica. A turma passa ali em 80 por hora em frente àquela escola. Não
tem nenhum inibidor de velocidade ali. Perdi. Já falei com o Secretário, mas eu estou quase

ficando com saudade da ex-Secretária da Semutran, viu? Porque até hoje não fez nada
naquele local lá, e eu aguardando aqui, e a diretora aguardando lá também. Se acontecer um

acidente com uma criança daquela escola ali, nós já sabemos aonde nós vamos recorrer.
Muito obrigado. Também com pedido de prioridade de votação e discussão, Projeto de Lei
111.25, autoria Silvia Morales, que denomina de Felício Nalin Neto, sistema de lazer da área

do Engenho Central, no bairro Nova Piracicaba, com substitutivo número 1 da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação. Está em discussão. Não havendo quem queira discutir, está
aberto o painel eletrônico para votação. Está encerrado e aprovado com 13 votos favoráveis.

Também com pedido de prioridade de votação e discussão, Projeto de Lei 16625, autoria
Fábio Henrique Silva, que denomina de Célia Maria Bach Meneghel o sistema de lazer 1 do

loteamento Jardim Residencial Jatobás, no bairro Unileste, com o substitutivo número 1 da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Está em discussão. Não havendo quem queira
discutir, está aberto o painel eletrônico para a votação. Presidente, eu gostaria de justificar o

voto. Só vou fazer o encerramento da votação. Um minuto só, vereador. Está encerrado e
aprovado com 13 votos favoráveis Com a palavra para a justificativa, vereador Fábio Henrique

Silva Boa noite, Presidente Eu gostaria que focasse aqui em mim, por gentileza É com muita
alegria, é com muita honra Que eu tive esse privilégio de ser o autor desse projeto Eu que
conheço a família há muito tempo A Macé, a filha da homenageada, foi com muita alegria. E

quem me pediu foi o Gutão. O Gutão, muita gente conhece ele, o Gutão Bach Meneghel.
Conheci muito a dona Célia, uma senhora assim de um coração generoso, um coração

maravilhoso. E aquela área ali pertencia ao pai dela. chamava Guaíra, aquela área. E aí,
depois, com o tempo, a cidade foi crescendo, e ali foi feito o loteamento, e que hoje ali é um
condomínio, Thiago. Então, dizer que é uma alegria muito grande, quero deixar um abraço

aqui para as filhas, para a Macé, para a Maria Rita, para o Daniel, que é o neto, para o Gutão,
e dizer que eu estou muito feliz hoje em poder fazer essa homenagem à senhora Célia Maria

Baque Meneghel. Muito obrigado. Dando sequência aqui, pela ordem, vereador Renan Paes.
Gostaria de deixar gravado aqui a seguinte situação que ocorreu na data de ontem. Então,
houve um furto qualificado no cemitério municipal da Saudade, onde o pessoal levou 24 vasos

de bronze e de cobre. Quatro indivíduos furtando vasos do cemitério inteiro. Eles foram
abordados por uma equipe de BAEP, na Avenida Independência, num gol. Ou seja, dentro de
um veículo, quatro pessoas cheias de vasos de cemitério. Gente, nós estamos vivendo uma

crise moral muito forte hoje. Não porque o vaso foi furtado no cemitério, mas porque quatro
pessoas pegam um carro, vão até o cemitério, tem um tempo, porque isso levou um tempo,

para varrer o cemitério, pegar os vasos e colocar dentro de um veículo. Gente, mais um pela
ordem. Por mais que a gente reclame do efetivo da guarda que deve ser, sim, reestruturado,
Que se não podemos aumentar o efetivo por agora, meu, coloca câmera então nesses lugares

municipais que a gente tem aqui na nossa cidade, como praças, escolas, estamos tendo furto
dentro de escola há muito tempo. E tem que ser sim essas câmeras com reconhecimento



facial ligado no muralha paulista, porque não dá mais. Obrigado. Pela ordem, Presidente. Pela
ordem, vereadora Alessandra Bellucci. Queria dar um recado para a população que nos

assiste, nos ouve, em relação à castração do município. Nós estamos sofrendo um momento
muito difícil com vagas diminuídas da castração gratuita. Houve problema licitatório, todo

mundo sabe, tivemos problema na licitação, nessa troca de governo muito grande. E a partir
da semana que vem também, as castrações vão mudar de local, elas vão sair do Jupiá e vão
para o hospital veterinário da Unimep. O que vai facilitar muito a vida de todo mundo. E logo, a

licitação emergencial, que já está aí em andamento, vai fazer com que essas vagas voltem ao
normal. Então, a gente pede à população que tenha paciência, que entenda, que segurem

seus animais, que não deixem procriar. Nós temos uma cidade onde tem muitas vagas, são
poucas cidades que castram tantos animais gratuitamente como Piracicaba. O que falta
realmente é a conscientização, a responsabilidade dos tutores. E muita coisa está

acontecendo no bem-estar. Doamos aí, mais um pela ordem, em 30 dias, um número muito
grande de animais resgatados de maus tratos, o que não se doava em um ano, se doou aí em
um mês. Adoções responsáveis, com amor, com carinho desses animais. Hoje também houve

uma grande doação dos cavalos que são resgatados de maus tratos. Então, a gente trabalha
muito para melhorar a causa animal. Infelizmente, é tudo muito devagar, muito lento, nós não

somos a iniciativa privada, somos o poder público e a gente caminha muito para que tudo isso
melhore. Então, população, acalmem-se que as coisas vão voltar ao normal e a gente está
aqui cobrando incansavelmente tudo para que as coisas fiquem sempre melhor para os

animais, para os protetores e para quem ama e é responsável pelos seus bichinhos. Pela
ordem, Presidente. Pela ordem, vereadora Silvia Morales. Coloca aí para mim. Olha só, gente,

a situação da área de lazer do Piracicamirim. Volta no bebedouro um pouquinho. Bebedouro
detonado, pode passar. A cerca toda estourada, o banco, o banco de madeira todo danificado,
sem manutenção nenhuma. Então, acho que é importante... Olha, lixeira jogada no chão, uma

lixeira só, não tem nem separação. Então, nós fizemos uma Indicação, espero que a Prefeitura
possa fazer essa manutenção, essa revitalização. Eu acho que é importante também colocar

essa questão da participação popular que está havendo aqui na Câmara, que para colaborar
com a LOA, a população pode entrar na ouvidoria ou fisicamente aqui fazer o protocolo e
trazer suas demandas. Isso é sempre bem-vindo. Então, queria relatar, e às vezes a

população não sabe, embora esteja no site, é bom falar que pode estar participando. Mais um
pela ordem. Eu quero também trazer uma situação, nós recebemos aqui de algumas

educadoras, uma crítica, dizendo que fizeram inscrição para fazer um curso na UFSCar, e
estavam fazendo o curso com transporte e, de repente, não pode mais nem fornecer o
transporte para levar as três educadoras que fazem essa pós-graduação, dizendo que tem

contenção de gastos, pelo decreto de 2024, não pode mais levar as professoras. Isso é um
investimento, não é um gasto. A gente pede aí para que reveja, a Secretaria de Educação
possa rever. E também quero convidá-los amanhã, o dia todo, estaremos na Expo Construção

Civil, fazendo um seminário sobre cidades sustentáveis e inteligentes, trazendo a participação
do Ministério do Meio Ambiente, do SEBRAE, do Conselho de Arquitetura. É gratuito, só

chegar quem estiver visitando a Expo Construção Civil, nós vamos estar nas mesas de
debates lá. Pela ordem, senhor Presidente. Pela ordem, vereador André Bandeira. Na mesma
linha do vereador Paraná aqui, também queria fazer uma colocação para o nosso Secretário

de Trânsito e pedir a atenção dele ali para a região do Campestre. Da mesma forma, inclusive,
como eu falei com o senhor agora há pouco, Presidente, do problema que estava com a



rotatória ali na Avenida Rio das Pedras, que tomou as redes sociais aí, um monte de gente
reclamando. o senhor trouxe a informação de que acionou e foi desfeito aquele mal feito ali na

Rio das Pedras. Depois que houve o recape ali na Avenida Laranjal Paulista, foi feita ali uma
tentativa de uma rotatória, mais ou menos do mesmo jeito que fizeram na Rio das Pedras, só

que num tamanho menor, na entrada do Costa Rica, e que, infelizmente, os motoristas não
estão respeitando ou não estão entendendo ali. E daquele ponto até um pouco para frente ali
do supermercado GeoServe, foram feitas duas intervenções viárias ali, para que, mais um

pela ordem, Presidente, para que os motoristas das ruas ali que chegam até a Laranja
Paulista possam tentar entrar e deixou muito estreito o leito carroçável ali para os veículos que

estão transitando. A gente já tentou acionar o Secretário quanto a essa questão, infelizmente
não tivemos retorno, já enviamos Indicação a respeito do assunto, já pedimos para ele via
WhatsApp E eu estava vindo para a sessão agora e, infelizmente, teve um acidente sério que

parou a avenida ali. O SAMU estava chegando para atender o motociclista que, infelizmente,
se acidentou. Ali, mais um acidente de trânsito na nossa cidade. Então, chamar a atenção
aqui do nosso Secretário que a gente precisa trabalhar para melhorar o trânsito da cidade e

não piorar o trânsito da cidade. Então, por favor, que ele possa, junto aos técnicos ali da
Semotran, de alguma forma, rever essas intervenções feitas ali na Avenida Laranjal para

tentar dar mais segurança para quem transita por ali. Pela ordem, Sr. Presidente. Pela ordem,
vereador Fábio Henrique Silva. Eu gostaria que focasse aqui, por gentileza. Hoje nós
estivemos na Secretaria de Cidadania e Parceria. Fomos muito bem recebidos ali pelo

Secretário Paulo Nardino Fomos muito bem recebidos pelo Juninho Bilato O Júnior que se faz
presente aqui, Júnior Que está dando uma assessoria Para um grupo de pessoas que estão

fazendo um trabalho social Lá na Arês de Lajes de Santa Terezinha o Emerson, o pessoal lá
da Igreja do Nazareno, o pessoal da FTV Arena. Então, na oportunidade, eu vi que o Júnior se
faz presente, Júnior. Muito obrigado por todo o apoio aí, que vocês da Secretaria, Cidadania e

Parceria, que vem fazendo um bom trabalho e sempre pensando no nosso município, na
população de Piracicaba. Muito obrigado. Também com pedido de prioridade para discussão

e votação, Projeto de Decreto Legislativo 3625, autoria Laércio Trevisan Júnior, que concede
medalha de mérito legislativo ao senhor André Luiz Couto Quinelato, com Emenda número 1
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Está em discussão, não havendo quem

queira discutir, está aberto o painel eletrônico para votação. está encerrado e aprovado com
14 votos favoráveis uma justificativa a questão de ordem o senhor está com a palavra eu

queria deixar aqui registrado e agradecer aos vereadores que votaram pela aprovação da
medalha do decreto legislativo de mérito ao senhor André Chinelato a importância empresário
na cidade de Piracicaba, grande voluntário, pessoa colaboradora com entidades sociais na

cidade de Piracicaba, com a Igreja do São Dimas, com a Igreja do Carmelo, com o Centro de
Lazer do bairro de São Dimas, com a sociedade do bairro São Dimas, uma pessoa não só
empenhada na questão social, mas um grande empresário da construção civil de vendas na

cidade de Piracicaba. Fica aqui o reconhecimento ao André Chinelato pelo seu trabalho, pela
sua competência, dedicação ao semelhante. Parabéns, André. Na sequência, Projeto de

Decreto Legislativo 3525, autoria José Antônio Pereira, Zezinho Pereira, que concede título de
Piracicabanos Praeclaros ao senhor Marcos Alexandre Pavanelo Rodrigues. Está em
discussão, não havendo quem queira discutir, está aberto o painel eletrônico para votação.

Está encerrado a votação e aprovado com 13 votos favoráveis. Questão de ordem, Sr.
Presidente. Pois não. Queria fazer uma justificativa rapidinho. O senhor está com a palavra.



Mais uma vez, Sr. Presidente, vereadores, vereadora, pessoas que nos acompanham aqui,
mais uma vez agradecer a Deus pela oportunidade e mais uma vez também agradecer ao

pessoal que está assistindo pela TV Câmara. Muito rapidamente eu queria agradecer todos os
vereadores, as vereadoras que estão aqui, que votaram a favor do Rodrigues, que é assim

conhecido. Rodrigues para quem não sabe, está na Guarda Municipal, comandante da
Guarda Municipal nossa e eu tive o prazer de conhecer essa pessoa, um homem fantástico,
brilhante coerente com o trabalho, sabe, nas suas atividades, quase perdeu a vida para cuidar

da população da nossa cidade, quase que foi embora, questão do crime, levou esse homem
brilhante. Então, eu não podia deixar de fazer essa homenagem para ele, queria convidar a

Anodiga a fazer entrega, todos os vereadores para estar presente, para que a gente pudesse
realmente, um carinho especial a esse homem, esse homem que tanto faz por nossa cidade.
Acredito que a vontade dele é fazer muito mais, mas o contingente da Guarda Municipal é

muito pequeno, muito se aposentou, muito foi embora, e aí ele se desdobra para fazer um
pouco, mas esse pouco ajuda muita gente. Então, eu queria deixar esse agradecimento a
todos os vereadores que votaram a favor desse documento, dessa propositura. Muito

obrigado a todos. Pela ordem, vereador Vagnão. Pela ordem, vereador Vagnão. Eu eu quero
eu tenho, tive o privilégio de estar com esse profissional esse aí é o doutor André Luiz

Gervatovski pra quem não conhece ele, eu fui muito bem recebido assim, que era um homem
humano, um cara que eu estive passando pela Santa Casa para me resolver o problema de
um paciente, ele é hematologista e também trabalha na área de Oncologia. E ele é o diretor

técnico do hospital. Esse homem me recebeu de uma forma tão... que eu não tenho palavra
para expressar a minha gratidão por ele. Então, quero aqui deixar registrado publicamente que

é um grande profissional na Santa Casa e que tem um coração do tamanho da Santa Casa,
maior ainda. Então, eu quero deixar aqui os meus agradecimentos ao senhor André Luiz
Gervatovich. Obrigado. Questão de ordem, vereador Felipe Gema. Obrigado, Presidente. Na

linha do discativo de votos, Zezinho, muito feliz aí em você estar dando a sua homenagem,
essa honraria ao comandante Rodrigues. É uma pessoa ímpar na cidade, como a gente

costuma dizer em todas as horas de conversa com ele, tem o sangue azul, de carregar a
guarda civil no sangue, literalmente dando sangue para defender a nossa cidade. Gostaria de
estar presente no dia sim, Zezinho. Gostaria de fazer de tudo para lá. Então, fica aqui o

registro. Um abraço, Rodrigues, que numere esforços para nos defender, defender o nosso
município, o nosso patrimônio público. Senhores vereadores, há um pedido de adiamento por

duas sessões de algumas moções. Moção 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193,
194, 195 e 196, ambas do vereador Gustavo Pompeu. Permaneçam como estão os favoráveis
ao adiamento por duas sessões. Está aprovado. Agora, moções, englobadamente. Moção

159, de autoria do vereador Arílio Camargo Pedroso Júnior, de aplausos ao jovem nadador
David Lucas Bezerra, atleta do SESI Piracicaba pela conquista do Campeonato Paulista de
Inverno, na prova dos 100 metros Borboleta, batendo o recorde mundial de 2025 em sua

categoria. Questão de ordem, Presidente, vereador Kawai. Questão de ordem. Podemos fazer
só a leitura do nome e a autoria? Pois não, vereador. e outro, 176, Gisele de Madureira, 180,

Laércio Trevisan, 181, Fábio Henrique Silva, 182, Laércio Trevisan, 183, Felipe Gema.
Questão de ordem, Sr. Presidente. 199, Felipe Gema, 201, Rafael Boer. Estão em discussões
englobadamente. Questão de ordem, Sr. Presidente. Qual a questão de ordem? Eu queria

pedir para o autor da 176 se ele autorizaria a assinar junto essa moção. Vereador Gisele de
Madureira, há consenso? Aprovado. Obrigado, obrigado, vereador Gisele. Moções



englobadamente em discussão. Não havendo quem queira discutir, está aberto o painel
eletrônico para votação. Questão de ordem, senhor? Justificado de voto. Questão de ordem,

senhor Presidente. Também gostaria de justificar o voto. Pois não, eu concedo após o
encerramento da votação. Está encerrado e aprovado ambas com 16 votos favoráveis.

Questão de ordem. Questão de ordem. Eu gostaria de justificar meu voto. Primeiramente, para
a questão de ordem, vereador. Eu também. Eu também, Presidente. Laércio Trevisan. Na
sequência, Joseph Borges, Pedro Kawai, Felipe Gema, Cássio Luiz Barbosa, Silvia Morales e

Gesiel de Madureira. O primeiro vereador é o vereador Felipe Gema, na sequência, o
vereador Laércio Trevisan. Pela ordem, Presidente. Questão de ordem, quer dizer. Questão

de ordem, vereador Fabricio. Eu gostaria de consignar meu voto, por gentileza. Será
consignado. Com a palavra, o vereador Felipe Gema, para a justificativa. Boa noite a todos,
boa noite aos presentes, aos que estão nos assistindo. Terceiro, você pode passar um vídeo

aí. Acho que o primeiro vídeo do Cano Pelo Esporte, a 25ª edição da Copa Rocha. Se quiser
tirar o som desse, pode tirar. E isso é um evento importantíssimo na nossa cidade para revelar
jovens atletas. O Educando Pelo Esporte, né, Cauai? A gente sabe a importância, a seriedade

que é tocar essa entidade aqui em Piracicaba. Eu tenho orgulho em dizer que colaboro há
algum tempinho lá. Então eu tenho ela como uma referência aqui em Piracicaba De um bom

trabalho, de saber utilizar o CNPJ da forma correta Captação de recursos, distribuição de
imposto de renda Eles fazem acontecer da forma correta E a gente vê inúmeros e inúmeros
talentos sendo criados, desenvolvidos Não só no âmbito esportivo, mas também no cultural,

musical E claro, formação de cidadão Então, fica aqui a nossa moção de aplauso para a 25ª
edição da Copa Rocha Neto, que é um torneio de futebol envolvendo inúmeras equipes aqui

do nosso município e, claro, enaltecendo o nome do Cano Pelo Esporte. E o outro, Tarcísio,
nós vamos aplaudir o atleta Felipe Orra Moraes, mais conhecido e também como filho do
Marlon no boxe. É uma família que tem uma linhagem do boxe no sangue, o pai do Marlon

falecido, que também já veio ensinando ele. E aqui fica o meu recado, mais uma vez, para a
Secretaria de Obras, Secretaria de Educação, que é uma reivIndicação que lá de janeiro que

a gente já vem pedindo para melhorias no espaço do CECAP. Então a gente vê no vídeo as
condições, aí o campeonato que ele foi campeão, a moção de aplauso é que ele foi campeão
paulista na categoria 57kg, com toda dificuldade de estrutura, de logística, de participação do

poder público e conseguiu trazer mais um título para Piracicaba. Então, a gente aproveita essa
oportunidade de um jovem talento, treinando aí na situação que pode estar treinando e fazer o

reforço do pedido de uma melhoria, de uma reforma lá do campo do CECAP, que engloba
inúmeros esportes. Obrigado. Com a palavra, para a justificativa de voto, o vereador Laércio
Trevisan Jr. Questão de ordem, Sr. Presidente. Seria englobado todas ou individual?

Englobado, o senhor pode ir falando aí. Ah, certo. Deixar aqui meu parabéns aqui, essa
homenagem para a Educando pelo Esporte, ao Gema, pela propositura. E fico muito feliz
porque há 28 anos atrás fui fundador da Educando pelo Esporte, Pedro Caué. Fiz seu primeiro

estatuto, assinei seu primeiro estatuto, André. conseguir colocar a Educando pelo Esporte,
participar da Festa das Ações, que até hoje participa, uma equipe muito boa. Seu primeiro

Presidente, Olói Stabelin, depois passou vários Presidentes. Parabenizar o Silvino Torresan,
por sua dedicação nesses 28 anos, o Ivan, pelo trabalho realizado e toda a estrutura
conquistada, que por mais de 10 anos fizeram realizações de festa na Associação dos

Funcionários da Exalc. Teve todo esse apoio e estrutura por parte nossa no passado. Fico
muito feliz de ver que deu certo. Um projeto que deu certo, um projeto correto, um projeto que



funciona. E a Associação é o Educando pelo Esporte, meus parabéns. Também, deixar aqui
registrado a questão da moção, deixa eu pegar aqui que sem óculos fica difícil, Iuri Elias

Neptume. Os pais, Nordal, Neptume, todos aqui, uma grande maioria, Pedro, André, Bicheiro,
pessoal, Silvinha, conhece, professor, atua muito na área da cultura, seu filho ficou campeão

mundial universitário no campeonato disputado agora na Alemanha em 2025. Estão deixando
aqui também registrado esse fato. Também aqui, fazendo na oportunidade, ao escritor Edson
Rontani, júnior, pelo lançamento do livro, título Cartas à Piracicaba. Muito importante

reconhecer essas pessoas, essas personalidades que contribuem para o esporte e a cultura
na cidade de Piracicaba. Com a palavra o vereador Jôssef. Muito boa noite, senhor

Presidente. Novos colegas vereadores, público que nos ouve, público que nos assiste, público
da galeria, sejam muito bem-vindos. Quero aqui agradecer todos os colegas vereadores pela
aprovação dessa moção de aplauso pelos 20 anos de dedicação, profissionalismo e

excelência no setor de locações. homenageamos Fábio Rodrigo Locações e eventos, que é
referência em qualidade e compromisso que ao longo de duas décadas contribuiu para o
sucesso de inúmeros eventos e celebrações. De casamentos, festas tradicionais e festivais

grandiosos, Fábio Rodrigo Locações esteve presente, garantindo estrutura, sofisticação e
profissionalismo. De pequenas comemorações a mega-eventos, sempre com a mesma

dedicação. Portanto, parabéns, Fábio Rodrigues Locações, por esses longos 20 anos. Muito
bem, senhoras e senhores, público que nos ouve, nos assiste em casa, nobres pares,
vereadores e vereadoras bom, estou subindo aqui de autoria deste vereador que solicita

informação ao chefe do executivo sobre a questão técnica relacionada à interdição da
unidade de saúde da família do IAA em Santa Terezinha sobre as providências futuras

restabelecimento de atendimento à população, porque quem conhece aquela região do Itajá
perto da Justiça do Trabalho, sabe que eles já vinham sofrendo desde a outra gestão, da falta
da unidade de saúde da família. E agora, eles não conseguiram alugar, essa atual

administração não conseguiu alugar um local para que aquela população local que mora ali no
Itajá sejam atendidas. Elas estão saindo do IAA, idosos, cadeirantes, enfim, qualquer pessoa

com qualquer tipo de deficiência e até quem não tem condições de pagar a passagem está
tendo que sair. Vereador Cássio, a gente votou moções, não Requerimento. Mas me
chamaram aqui por Requerimento. Não. Ainda não votou. É a justificativa. Nas moções.

Moções. Então tá, então eu volto aqui depois, seu Presidente. Muito obrigado, viu? Mais uma
vez, boa noite a todos, boa noite a todas. É o ímpeto, né, vereador? É o ímpeto, é o ímpeto.

Bom, rapidamente quero aqui parabenizar, mais uma vez, essa Casa reconhece ações de
extrema relevância para a nossa cidade e pessoas de extrema relevância. Momentos como
esse trazem a esta, não só para a Câmara Municipal, mas para toda a nossa sociedade,

exemplos de cidadania, exemplos de empreendedorismo, exemplos de defesa da história e da
cultura. Então, quero aqui destacar algumas proposituras que foram aprovadas agora há
pouco. E quero aqui agradecer e parabenizar os nobres pares que propuseram e também

aprovaram. A 160/2025, do projeto Guri, que através da cultura, lá na Estação da Paulista,
parabéns André pela propositura, fantástico, sou testemunha do quanto o Guri é importante

para os nossos jovens, trabalhei com eles lá durante seis anos, lá na Estação da Paulista. A
161, cartas a pirescaba do querido Edson, escreveu um livro nos dias de hoje, né, Televisão?
Parabéns pela propositura. Nós tivemos, acho que mais um, acho que mais um livro aqui,

acho que foi do Gesiel, não sei quem que propôs também, parabenizá-lo também. A 165, do
Fábio Rodrigues, empreendedorismo, José, que trouxe aqui, 20 anos de história, 20 anos



empregando pessoas, 20 anos construindo sonhos e realizando eventos na nossa cidade,
parabéns ao Fabinho. A 167 do esporte, foi o Gesiel, do futsal sub-12, da nossa cidade,

parabenizar o Guga e toda a equipe pela importante vitória no campeonato. A paróquia
Santana, entrevistando, nosso querido Prado Claudemir, fazendo seu jubileu, então merece

também o nosso respeito, a liderança do Prado Claudemir na pastoral social da Diocese,
também em frente à paróquia. O educando pelo esporte, o Gema lembrou bem, fui voluntário
por muitos anos lá também, Eu não fui fundador, Trevisan, mas eu fui voluntário por alguns

anos lá no Educando. E, é claro, destacar o meu amigo, eu chamo ele carinhosamente de tio,
Cecília Elias Neto, que eu e a Silvia fizemos a propositura, 1-75/2025. E as palavras e o

comportamento do Cecília na nossa segunda-feira lá na Solenidade mostrou que estamos no
caminho certo de aprovar uma homenagem a Cecília, não só na segunda-feira, como hoje
aqui também. Então, meu muito obrigado à Casa e parabéns aos proponentes. Está com a

palavra a vereadora Silvia. Boa noite a todos, todas. Eu também subo justificar algumas
moções. A primeira dela, a moção de repúdio ao Projeto de Lei 2725/2025. Na verdade, essa
moção de repúdio foi trazida por um grupo de negros da cidade para nós, entre eles o Martin,

o Noedi e o Dr. Galdino, onde esse Projeto de Lei visa a revogação de dispositivos da Lei
7.716, de 89, a Lei CAO, dos crimes contra o racismo. Ela quer anistiar condenados por injúria

racial, propõe a diminuição de pena em casos de injúria racial, bem como a revogação dos
artigos 20A e 20C da Lei nº 7.716, de 89, dispositivos fundamentais no combate à injúria
racial e as formas contemporâneas de racismo recreativo, além de pretender anistiar

condenados por tais práticas. Então, obrigada pela aprovação, nobres pares, dessa moção
trazida por um grupo de negros da cidade, que de fato é necessário repudiar essa moção,

esse Projeto de Lei dessa Deputada. A moção de aplausos à Liga Acadêmica de Saúde
Coletiva da Faculdade de Odontologia de Piracicaba, pelos relevantes trabalhos sociais e
assistenciais. Então, sob a presidência do acadêmico Vitor Rafael Gomes e orientação do

doutor Marcelo de Castro Meneguin, a Liga é composta por graduandos, pós-graduandos e
professores, formando uma estrutura organizacional, participativa e horizontal. Planejada para

conectar o conhecimento técnico-científico com as demandas reais das comunidades,
especialmente aquelas em situação de vulnerabilidade social. Os trabalhos relevantes às
iniciativas da Liga destacam-se ação social na comunidade Renascer, atendimento

odontológico de crianças em vulnerabilidade, doação de kits de higiene bucal à Casa do Bom
Menino, promoção de palestras e formação crítica de alunos. E a última moção, a 175, o Pedro

já trouxe aqui para o Cecílio Elias Neto. Eu acho que todos que estavam lá segunda-feira
viram a emoção que o Cecílio fez, a sua fala. É um grande colaborador, contribui muito pela
preservação da história e cultura de Piracicaba, escritor apaixonado por Piracicaba, tem

diversos livros, já recebeu título de pré-claros dessa casa, é merecedor de todo o nosso
reconhecimento. Então, parabéns ao Cecília Elias também. Está com a palavra o vereador
Gisiel Madureira. Questão de ordem, Presidente. Quantos escritos tem para a justificativa? É o

último, Gustavo. Obrigado. Cumprimentar a todos com uma boa noite aqui, nobres pares,
público presente, também aqueles que estão nos assistindo, nos ouvindo pelas redes sociais,

pela TV Câmara. Para a gente é um privilégio poder participar hoje, colocando essas duas
moções, uma delas que é para o pastor Daniel Tibúrcio, um homem a qual tem uma história,
não apenas uma história de vivência, uma história de experiência, mas assim como o Pedro

Kawai disse aqui que me sucedeu, que me antecedeu, a dificuldade que nós temos hoje de
ter escritores, pessoas que consigam escrever os livros até o final, publicar e deixar uma



marca. Eu quero aqui parabenizar o pastor Daniel, um homem que além de um homem de
Deus é um amigo, alguém que a gente aprendeu a admirar, não apenas pelo conhecimento,

mas pela experiência. Também fizemos uma moção ao time sub-12 de futsal, Piracicaba
Celan, que conquistou a 30ª Copa Metropolitana de Futsal. Doze anos a molecada e o que a

gente puder fazer, não apenas para estar apoiando, mas também está divulgando aquilo que
a criançada tem realizado, nós vamos estar fazendo. Eu agradeço aos demais vereadores que
apoiaram, que votaram, são toda a região metropolitana que participa e a molecada desde o

ano passado vem conquistando. Eu quero aqui elencar alguns fatos, que eles ganharam o
campeonato sendo a melhor defesa e também o melhor jogador da competição, que foi a

melhor defesa, que foi o goleiro Milton Biasotti, sendo eleito também o melhor jogador da
competição. E isso para mostrar que a base Piracicaba, ela não apenas tem a possibilidade
de ir muito mais além, eu quero agradecer o nosso Secretário Roger, que já tem visto, tem

olhado para os meninos, tem aí apoiado. Também parabenizar o trabalho do técnico Gustavo,
que vem fazendo um trabalho excelente e por isso que conquistou, chegou aonde chegou, a
equipe do Sub-12 de Piracicaba. Também quero aqui aproveitar, já falando que a gente falou

do livro, deixar aqui um pouco da fala da Silvinha sobre o nosso querido Cecílio Elias, que a
cada palavra, cada leitura, cada respiração que ele parava para falar a frase, nos trazia aí

memórias inexplicáveis. Quero agradecer a toda a Câmara Municipal que tem feito esse
excelente trabalho em trazer, em homenagear, em trazer a história, em trazer as pessoas, em
poder, de alguma forma, elencar aquilo que eles fizeram em vida para a nossa cidade. Pela

ordem, seu Presidente. Pela ordem, vereador Cássio. Senhor Presidente, eu vou usar meus
dois pela ordem aqui para solicitar uma nova votação, encaminhar o prefeito de Piracicaba.

Queria pedir aqui a compreensão e a atenção dos nobres colegas. Se eu passar um pouco,
se o senhor permitir, solicita uma nova votação sobre o benefício alimentar aos servidores
públicos municipais. Municipais, prezado senhor prefeito, venho por meio deste,

respeitosamente, encaminhar a solicitação para que seja realizada nova votação a respeito da
escolha entre o recebimento do vale alimentação e vale refeição ou cesta básica pelos

servidores públicos municipais, utilizando-se, dessa vez, pelo portal do servidor, garantindo a
ampla participação de todos os funcionários. A solicitação da medida se justifica tendo em
vista que na votação recentemente realizada pelo sindicato no dia 6 de agosto de 2025, na

quarta-feira, mais um pela ordem, apenas 1,5% do total de servidores esteve presente,
perceptual que não reflete de forma representativa a vontade da categoria. Ressaltamos que

no mandato anterior já houve uma votação semelhante de forma online, permitindo que todos
os servidores, independentemente de turno de trabalho e disponibilidade, pudessem exercer
seu direito de escolha. Entendemos que a utilização do portal do servidor como meio de

votação garantia maior a transparência, praticidade e legitimidade ao processo, possibilitando
todos que opinem sobre a forma do recebimento do benefício, seja ele o vale alimentação,
refeição ou cesta básica. Diante do exposto, solicitamos análise e viabilização da nossa

votação online com ampla divulgação aos servidores, para que a decisão final seja fruto de um
processo participativo representativo. Então, gente, só para finalizar, senhor Presidente, uma

grande parte dos servidores, uma parte quer o Vale Alimentação, a UVA, a outra parte quer a
cesta básica. Para que não venha para essa casa aqui e ter mais um peso, mais uma votação
que vai trazer para a gente um grande desgaste, que faça primeiro no portal dos servidores

uma votação e ali fica aberto para todos os servidores. quem trabalha durante a noite que não
pôde estar presente e quem por um ou outro motivo não conseguiu votar a gente faça no



portal deles uma votação que depois não venha uma pressão aqui para essa casa muito
obrigado, senhor Presidente pela ordem, senhor Presidente pela ordem, vereadora Rai eu vou

pedir para o James passar umas fotos que eu mandei aí para ele você pode fazer essa
gentileza, James? ah, o Tarcísio está aí, eu não tinha visto o Tarcísio Essas fotos, elas

relativam a um trabalho que está sendo feito pela prefeitura, que é fazer a drenagem nas
esquinas. E aí está na esquina da Rua Bom Jesus com a Floriano Peixoto. Mas ali foram feitos
outros drenos de tal natureza. E ao invés de melhorar a drenagem, piorou. Olha, deu uma

chuva recentemente, aquilo que estava bom ficou muito ruim. É porque não tem um
rebaixamento para a água escorrer. Ela ficou alta e fizeram apenas e tão somente um veio

entre as duas partes, só para complementar, senhor Presidente. E aí, criou um problema sério.
Imagina quando começar a chuva, isso vai criar um problema seríssimo. Nós estamos
pedindo para o senhor prefeito pedir para a empresa rever o trabalho que está sendo feito na

cidade. Muito obrigada. Só uma questão de ordem, senhor Presidente. Senhor Presidente,
com esse papel que eu acabei de ler agora, eu gostaria de pedir a atenção dos senhores,
quem puder assinar junto, para a gente encaminhar o prefeito para analisar o pedido. É só por

uma análise do pedido dos servidores para votar no portal dos servidores. Muito obrigado, Sr.
Presidente. Pela ordem, Sr. Presidente. Pela ordem, vereador Joseph. Sr. Presidente, com

relação ao que o nobre colega Cássio falou, é importante dizer que o Executivo não tem
participação na votação. A votação é do sindicato, que é ali a instituição legítima para
representar os servidores. da qual foi feita uma ampla divulgação e aqueles servidores que

compareceram numa votação democrática entenderam ser melhor a substituição da cesta
pelo VA. E que eu concordo também, por quê? A cesta básica é uma licitação. O executivo

paga nessa licitação, nessa última, o valor de R$ 244,00 pela cesta. É uma licitação, menor
preço. O VA, ele pode ser reajustado anualmente pela reposição inflacionária e também por
um aumento que o executivo dentro do orçamento possa dar. Sendo assim, em alguns anos,

mais um pela ordem, o valor do VA, ele pode chegar ao valor de muitas outras cidades aqui da
redondeza. A cesta básica não, não tem como o Executivo aumentar a cesta básica, porque é

o valor da licitação. Obrigado, Sr. Presidente. Pela ordem, vereador Trindade. Requerimento,
Requerimento, Ofício, Requerimento. Desde 2024, outubro, no mês de fevereiro, no mês de
maio e no mês de agosto. Inclusive, quatro falas que eu vou mostrar referente à questão da

segurança no cemitério da saudade. Estão roubando as coisas, os bronzes, os vasos e outros
dos túmulos de nossos parentes, de nossos amigos. E a administração não faz nada, não

coloca a câmera, não toma as providências já solicitadas por esse vereador. A polícia prendeu
essa quadrilha aí, que estava nesse carro aí, olha a quantidade de vasos. Olha a quantidade,
outro pela ordem. Mostra outra foto que tem sequencial do túmulo. Fui domingo passado, olha,

em cima tinha uma peça igual àquela lá que está lá. Esse túmulo é do meu avô, volta, do meu
pai, do meu avô, da minha família. É 130 metros da entrada do cemitério. Ali roubaram um
também. Ali também um. No túmulo de Prudente de Moraes, que é o Presidente, ex-

Presidente do Brasil, também fizeram a mesma coisa. É inaceitável não colocar a Câmara de
Segurança para ser monitorado, mas radar ali perto do cemitério, colocar um 12. 12, onde está

a razoabilidade? Ferrar a população e esquecer do patrimônio das pessoas que faleceram e
estão enterradas ali, deixando bagunçar o cemitério. É péssima essa situação, é péssima a
fora ou o abandono do cemitério. Vereadores, vamos votar os Requerimentos

englobadamente. Requerimento nº 780, da autoria do Felipe Gema. Requerimento 781, da
autoria do vereador Gesiel. Requerimento 782, Léris Trevisan. Requerimento 783, Silvinha



Morales. Requerimento 784, Pedro Cauai. Requerimento 785, Cássio Luiz Barbosa,
Requerimento 786, Cássio Luiz, Requerimento 787, Marcos Bicheiro, Requerimento 788,

Rafael Boer, Requerimento 789, Rafael Boer, Requerimento 791, Ari Pedroso Jr.,
Requerimento 792, Laércio Trevisan, Requerimento 794, autoria da Silvinha Morales,

Requerimento 795 Gesiel de Madureira está em discussão, não havendo quem queira
discutir, está aberto o panel eletrônico para votação justificar o Presidente gostaria de justificar
também, Presidente está encerrada a votação com 13 votos favoráveis, está aprovado, está

com a palavra o vereador Marcos Bicheiro participativa de voto Fabricio, Tarcísio fazendo
favor, tem duas fotos aí Simples? Ó pessoal, como a gente está vendo aí, ó, o pessoal está na

farmácia ali da UPA do Piracicabirim, né? Então eu fiz esse Requerimento da farmácia ali,
anexa, né, a UPA do Piracicabirim, porque ali não suporta mais a demanda, né, o espaço
interno dentro da farmácia não cabe ninguém, pequenas, crianças pequenas, idosos, com

crianças, são obrigados a esperar na entrada, como vocês estão vendo aí, na entrada das
ambulâncias. As ambulâncias de resgate passam toda hora ali, rente aos corpos, então ali é
muito perigoso. Dentro também não tem ventilação, espaço físico, então, conclusão, ali não

comporta mais essa farmácia dentro da UPA. Como também eu fiz uma, foi sinalizado um
Requerimento posterior meu, que no CRAB do Piracicamirim tem uma área por volta de 96

metros quadrados, que caberia bem uma unidade, uma farmácia nova, aproveitando que está
sendo feita uma reforma e a necessidade dessa demanda. Então, realmente, a necessidade
de uma nova farmácia em um local, até duas, porque a demanda ali são 90 mil famílias, a

necessidade é obrigatória. Pela ordem, vereador Vagnal. Pela ordem, vereador Vagnal. Eu só
quero deixar registrado aqui, Presidente, que me preocupa a questão da cesta básica do

funcionário público. Porque eu tenho recebido, sim, visitas do meu gabinete, funcionários,
servidores que me abordam na rua, querendo entender essa situação. Então, eu também faço
o colo com o vereador Cássio, que eu acho que devia de ser um canal que todos os

servidores pudessem votar online, com o seu registro que tem, o que aceita e o que não
aceita. Porque, na realidade, da forma que está, eu acredito que o prefeito quer fazer da

melhor forma possível para os servidores. Tanto é, então, que ele está deixando na mão dos
servidores para que os servidores votem e decidam o que realmente seria para a classe. Está
sendo democrático e o sindicato fez a parte dele, também concordo. Mas acho que tem que

ter um número maior, num montante de 10 mil servidores, um número que significasse mais
um pouco. Só para concluir, que significasse mais isso, porque amanhã ou depois, se for

colocado em tíquete, vem para essa casa mesmo, vem para essa casa para nós votarmos. E
aí fica um desconforto entre o Poder Legislativo e os servidores. Só para deixar registrado,
muito obrigado. Gisele, alguma declaração de voto? Hoje a gente fez alguns Requerimentos,

acho que até o Cássio estava falando no discurso aqui Sobre o Requerimento referente ao
IAA1, sobre a questão da UBS Semana passada a gente recebeu algumas reclamações
também do pessoal Reclamando que a UBS estava fechada, que estava interditada há muito

tempo E isso já não é de agora, já vem desde a gestão passada Que o pessoal do bairro vem
enfrentando essa dificuldade Mas já há alguns meses, o doutor Sérgio Pacheco, a gente teve

lá, conversamos com ele, ele estava direcionando já, já direcionou a Secretaria de Obras para
se fazer um projeto paralelo da UBS antiga, que não compensa fazer uma reforma, para que
faça uma nova UBS ali no bairro do IAA. Então eu quero aqui deixar a explicação, hoje

mesmo o pessoal me ligou, me marcaram no Facebook e nós estivemos mais uma vez
fazendo essa correria, correndo lá, vendo, acompanhando para ver como estava, cobrando a



própria Secretaria de Obras, que é a Secretaria do Luciano Celêncio, porque para que o
projeto saia e a gente tenha o projeto em mãos para que a Secretaria possa dar entrada aí na

obra. E não só isso, nós fizemos o pedido também ao nosso Deputado, o pastor Ozeias, que
tem apoiado a parte da questão da saúde hoje, ele é uma das pessoas que fazem parte da

Comissão da Saúde do Estado e ele, mais uma vez, pontuou positivo que vem novidades
boas para Piracicaba. Questão de ordem, senhor Presidente. Queria justificar rapidamente. O
Gema está na sua frente. Você não pode justificar porque você não votou. Boa noite mais uma

vez, gostaria de deixar registrado aqui meu voto sim, tá bom? Mais uma vez, boa noite a
todos. Nós elaboramos aqui um voto de congratulações para a equipe do DEIC aqui de

Piracicaba, coordenada pelo doutor Demetrios. Uma operação, Presidente, realizada no dia
30 do 5, que é o dia D, envolveu as cidades de Piracicaba, São Pedro, Iracemápolis e Rio
Claro. Envolveu uma estrutura de 31 viaturas policiais, com mais de 120 policiais, com a

equipe do DEIC e do D9, da Guarda Civil Metropolitana de Piracicaba, seccionais de São
João da Boa Vista, Casa Branca, Limeira, Rio Claro e o Deupol de Capivari. O objeto da busca
foram 33 Mandados de busca e apreensão, 19 Mandados de prisão. O resultado da operação

foram 10 flagrantes de tráfico de drogas, 1 flagrante de contrabando, 1 flagrante de alteração
do sinal de veículo, apreensão de drogas e 15 capturas de procurados, prisões temporárias,

com saldo total de 22 detidos. Isso daí, a gente sabe que é um esforço gigante entre as
polícias regionais aqui de Piracicaba e como a gente tem bastante conhecimento do pessoal
da Civil, da Guarda Civil, do DEIC, nós propusemos esse voto de congratulações. E tem um

vídeo aqui da operação, Tarcísio, se você puder rodar ele para nós, por favor. É uma mega
operação, na verdade, né? Ainda a figura do Marcelo da Polícia Civil e do doutor Demetrios,

queria parabenizar a todos e assim que os votos forem entregues, a gente volta a mostrar aqui
Solicitação de urgência 818 2025, se favorável com essa questão, aprovado Regrimento de
urgência 818, solicito ao Poder Executivo informações complementares sobre a coleta de

transporte de citação final dos resíduos, solos urbanos Resíduo verde, poda de árvore e corte
de grama referente aos últimos 36 meses em complementação à resposta ao Requerimento

6998 do vereador André Gustavo Bandeira. Está em discussão. Não havendo quem queira
discutir, está aberto para a votação. Em votação. Vereadores, pode votar. A entrevista está
encerrada com 13 votos favoráveis, 14 votos favoráveis aprovados. Uma questão de ordem,

Sr. Presidente, gostaria de justificar meu voto. Qual a palavra? Sr. Presidente, a gente colocou
esse Requerimento solicitando informações complementares. Na verdade, a gente precisa de

todas as informações, porque o Requerimento inicial que nós fizemos não veio com as
respostas, Simplesmente o Secretário informou que essas informações encontram-se no
portal da transparência, mas se tivesse fácil de localizar desse jeito que ele colocou, nós já

teríamos pego. Por isso, a gente solicitou por Requerimento e, infelizmente, não foi nos
fornecida a informação. Tentamos contato com o Secretário Luciano por WhatsApp e,
infelizmente, ele não respondeu. fizemos essa solicitação pelo Sem Papel da Prefeitura há

pelo menos 15 dias, não houve sequer tramitação dentro da Secretaria, não sei por como
fizemos outras demandas através do Sem Papel para outras secretarias e todas tiveram a

tramitação exclusivamente nessa Secretaria por algum motivo não houve a tramitação, não sei
se é porque é uma demanda minha, porque é um pedido meu, ou se é algum problema
explicitamente dessa secretaria, porque de outras eles têm atendido através do Sem Papel.

Então, fica aqui o nosso apelo ao Secretário, porque transparência é fundamental e o que nós
estamos solicitando à Prefeitura são apenas informações. Por favor, senhor Luciano,



Secretário de obras, nos dê essas informações que são importantes para o estudo que
estamos fazendo para a cidade de Piracicaba. Projeto de Lei nº 105, de 2025, do Tiago

Ribeiro. Ele pede para adiar por cinco sessões, favorável, permanente, como estão, aprovado.
Projeto de Lei, globalmente, Projeto de Lei nº 145, do vereador Trevisan, 148, do vereador

Gema, e 153, do vereador José Everaldo Borges, José está em discussão, não haverá em
queira discutir, está aberto o painel eletrônico para votação. O 145 tem substitutivo 1 da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Está encerrado com 13 votos favoráveis

aprovados. Questão de arte, Sr. Presidente. Só terminando a sessão, eu já te dou para você,
o vereador Cauai pediu para que ache a suspensão da sessão, foi votado para atender a nova

diretoria da PAE. Só queria fazer justificativa. Muito boa noite, senhor Presidente, boa noite a
todos. Quero agradecer aos novos colegas vereadores por essa aprovação. José Cardoso
Filho, carinhosamente conhecido como Zé do Caixão, foi um homem que amou

profundamente Artemis. O lugar que escolheu para viver, criar sua família e deixar o seu
legado. Serviu à cidade como fiscal de postura da Prefeitura Municipal de Piracicaba e foi
discípulo de João Hermaneto, a quem considerava um homem visionário, defensor da

valorização da zona rural e grande incentivador de seu trabalho como administrador regional
de Artemes. Zé do Caixão foi administrador regional do distrito de Artemes. Apaixonado pelas

tradições, tinha no cururu e na pescaria no rio Piracicaba seus momentos de maior alegria. Ao
contemplar suas águas, costumava dizer, esse é o rio da minha vida e da minha história. Por
tudo isso, é mais do que justo e merecida a denominação da PIR 11W como Zé do Caixão,

Eternizando seu nome e seu amor por Artemis e pelo nosso Rio Para vocês terem uma noção
mais exata O Zé do Caixão é o pai da minha chefe de gabinete, Márcia Cardoso De quem

herdou o dom político e que muito fez e muito faz por Artemis Então, muito obrigado por essa
votação Pela hora, senhor Presidente Só um minuto antes, eu queria falar de um
Requerimento que a gente votou hoje, mandar um abraço para o Ernesto Sampaio e também

a Jaque Sampaio, eles que a gente votou um Requerimento onde vai entregar um voto de
congratulações pelo sétimo aniversário de inauguração da Oficina de Óculos e Relógios Mãos

de Deus. Então, quero aqui desejar a ele sucesso e agradecer a toda a Câmara e vereadores
pela votação. Declaro encerrado, nós vamos suspender para conversar com a diretoria da
PAE na sala da presidência. Os vereadores e vereadoras estão convidados. Reabrindo os

trabalhos, convido o Primeiro Secretário para chamada regimental. Pois não, Presidente.
Vereador Alessandra Bellucci. Presente. Vereador André Gustavo Bandeira. Ausente.

Vereador Doutor Ari. Ausente. Vereador Cássio Luiz Barbosa. Presente. Vereador Edson
Bertaia, ausente. Vereador Fábio Henrique Silva, ausente. Vereador Felipe Gema, presente.
Vereador Gesiel de Madureira, presente. Vereador Gustavo Pompeu, ausente. Vereador

Zezinho Pereira, ausente. Vereador Joseph Borges, presente. Vereador Laércio Trevisan Jr.,
presente. Vereador Dr. Marco Bicheiro, ausente. Vereador Paulo Henrique, ausente. Vereador
Pedro Kauai, ausente. Vereador Rafael Boer, ausente. Vereador Arraio Almeida, ausente.

Vereador Renan Paes, ausente. Vereador Rélio São Rezende, presente. Vereadora Silvia
Morales, presente. Vereador Tiago Ribeiro, presente. Vereador Valdir Marques Paraná,

ausente. Vereador Wagner Oliveira, Wagner não, ausente. Temos quórum regimental. O
primeiro orador, Bicheiro, abre mão, ausente. O vereador Paulo Henrique, ausente. O
vereador Cauai, abre mão. Rafael Boer, ausente. Rai, ausente. Renan, ausente. Herdson, abre

mão. A vereadora Silvia, abre mão. O vereador Tiago, abre mão. O vereador Valdir Paraná,
ausente. O vereador Wagner, ausente. Alessandro Iberluzzi, abre mão. André Bandeira,



ausente. Aria, ausente. Cássio, abre mão Edson Bertaia ausente Fábio, ausente, Felipe Gema
abre mão, Gisiel abre mão, Gustavo Pompeu ausente, José Zimperini ausente Borges abriu

até agora abre mão se abriu mão, Laércio Trevisan vou usar você não pode meu, vamos
embora boa noite senhores vereadores público presente, que nos ouve e nos assiste. Aqui

quem vos fala é o vereador Trevisan Júnior. A polícia militar, o BAEP, fizeram a apreensão de
28 vasos, segundo informações. Tem o release do que foi furtado dentro do cemitério, que
pertence à sociedade, pertence à família. Furto qualificado, 13 de 8, Joseph, ontem. 22 horas e

30 minutos na Vila Monteiro, onde foi apreendido. Olha o horário, 22 horas e 30. Próximo,
Tarcísio, próximo. Daí, na... aí. Aqui é o vídeo já? Bota o vereador da televisão falando.

Ergosson. ...mais alto, o estado que ele se encontra. E que a nova administração dê uma
atenção melhor para o cemitério, numa reforma na questão da manutenção e, em principal, o
túmulo tombado de Prudente de Moraes. Para os mais novos aqui na casa, Prudente foi

vereador aqui por cinco mandatos, foi Presidente da Câmara, foi intendente, Deputado
estadual federal, Senador da República, Governador de São Paulo e primeiro Presidente civil.
Então vamos lá, aí ó, aí está o túmulo do Prudente. Na última vez que estive lá, vereador

Arraes, esse é o patrimônio tombado. Aqui já tinham roubado esse vaso e lá em cima tinham
levado os vasos e o segurança noite conseguiu recuperar antes de passar pelo muro. Um

cemitério de uma cidade bilionária que não tem uma câmara para inibir e ser monitorada pela
guarda. Uma coisa de se estranhar. Isso em fevereiro. Está aí, roubaram a placa e roubaram
as letras do túmulo de Prudente. Que a placa de Prudente de Moraes também foi roubada.

Aqui, na esquina da Santo Antônio, onde ele morou. Onde aqui, nessa casa, ele foi vereador.
Ele foi vereador nessa casa, Prudente de Moraes. Foi intendente, que era o prefeito. Foi

Deputado da província. Foi Deputado federal, Senador da república. E o primeiro Presidente
civil do Brasil foi o Prudente de Moraes, aqui de Piracicaba. E o museu está lá, sem reforma
até hoje, já solicitado por esse vereador no início do mandato novamente. O túmulo de

Prudente de Moraes está no cemitério da saudade. Roubaram os vasos. Pedir para recolocar
os outros vasos. Vereador Joseph, está lá solto para ser roubado novamente. As placas, as

letras do túmulo. Uma cidade que não cultua a história política e cultural daqueles que fizeram
o passado e hoje é presente. O que pode-se esperar? Cemitério? Continua roubando, passei
domingo lá, assustei, porque o vaso de bronze do túmulo do meu pai está também, foi

roubado. Foi roubado As letras do túmulo do Prudente Roubada Pensa, em sete meses Em
quatro anos do governo passado Não conseguiu colocar câmeras de segurança Lá dentro,

pra que a guarda Visualize e tome as providências E os caras roubaram As letras até do
túmulo do Prudente As letras de bronze Não só Todas as gavetas na rua secundária ali foram
roubadas, os puxantes que são de bronze do cemitério da saudade, não pode continuar

assim, não pode. Cadê tecnologia? Mas para colocar 28 radares, deu tempo, 28 radares estão
instalados na cidade a mais, de janeiro a junho. Mas para colocar dentro do cemitério, nos
quatro pontos, para se verificar o que está acontecendo de roubos lá dentro, furtos, não se

coloca. Mostra a próxima foto, só das portas da igreja, os vasos, Joseph, quebrados,
danificados totalmente, só é molhado, olha o estado das portas que se encontra, não

consegue fazer uma pintura na porta, os vidros lá do mirante, continua quebrado, continua do
mesmo jeito, sete meses, eu fico pensando, como que não consegue, esse túmulo aí é do meu
avô, mas tem túmulo de outras pessoas, olha lá, o vaso roubado, olha lá, o vaso roubado, isso

não é bom para ninguém, isso mostra a insegurança que existe dentro cemitério, se a gente
for agora lá, não vai ter ninguém, viu, ladrãozada, ladrãozada, é só dar um pulo lá que vocês



vão fazer uma festa, porque tem ladrãozada do colarinho branco, tem a ladrãozada,
ladrãozada, especialista, porque ó, volta naquela foto do carro lá, Do carro, do carro. Aí, ó, os

caras são bons, olha a quantidade de bronze. Quem que vai comprar esse bronze para
derreter? Quem vai? E comecei falando isso já na gestão passada, cima da minha mesa está

24 de outubro, está de dezembro, está agora de fevereiro, está agora de agosto, e assim vai. E
a coisa não acontece. E isso se chama zeladoria com segurança. O que não há, o que não há,
até a ração do gato está faltando agora. Nem a ração dos gatos cemitério está sendo na

quantidade certa. Gente, está voltando para trás, é um caranguejo pelo Galai, está voltando.
Anda para frente e volta, porque aí é a prova do crime, ainda que pegou. Agora tem que

mapear de quais foram os túmulos que foram saqueados, isso aí. Furto qualificado. É um
absurdo. Agora ali naquela esquina ali, quatro radar novo, décimo há um pouquinho mais,
quatro radar novo. Bota aquelas câmaras do radar emprestado dentro do cemitério, beleza. tira

lá da esquina do SEMAI, daquelas pontas, e coloca dentro do cemitério. Precisa de
providência, senhor prefeito. Toma peito da situação, desenrola, desenrola, 29 vasos
roubados. Com os olhos da palavra, o vereador Lércio Tarvisan tem dois minutos para

encerrar a sessão. Pela ordem, senhor Presidente Gostaria de passar um vídeo Toninho, se
puder passar um vídeo que eu mandei para a equipe Nós tivemos Um mês passado Enquanto

estávamos Tendo recesso É duro poder subir ali Eu nem saio de dentro do carro Aqui é Tem
que abrir a escada Aqui também é outro lugar ruim de subir Já faz 12 anos Começou o parque
A gente teve na comunidade, Nova Conquista e Pereirinha, junto com a líder da comunidade,

passamos ali. Pode baixar um pouquinho. Se eu puder voltar o vídeo no começo, para vocês
verem, a idade da senhora que está morando ali, ainda não tínhamos chegado na casa dela.

ela tem que descer ali, passar por baixo, quando ela precisa, em questão de saúde também, ir
no postinho, ela precisa subir aquela subida, e isso é uma comunidade. Mais um, só para
encerrar, nós fizemos algumas indicações, eu peço que o Poder Público, já estou finalizando,

peço que o Poder Público dê uma atenção aos pedidos que a gente fez à comunidade do
Pereirinha, que já há muito tempo ela vem sendo esquecida, deixada ali, e o sentimento é de

abandono. Mais tempo regimental, declaro encerrado a sessão.


